
Adı Soyadı:      Sınıf: 5-…  No: 

A. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. (5x17=85 puan) 
1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Buğra “Canlılar” ile ilgili her canlı grubuna bir örnek 
resim yapıştırarak şekildeki posteri hazırlıyor.  

Buğra posterinde 1, 2 ve 3 ile gösterilen 
yerlere aşağıdakilerden hangilerini yazmalıdır? 

     1                    2                    3 

A)  Hayvanlar  Bitkiler  Mantarlar 

B)  İnsanlar   Mantarlar  Bitkiler 

C)  Hayvanlar  Mantarlar  Bitkiler 

D)  İnsanlar   Bitkiler  Mantarlar 
 
 
 
2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Melda ve Selda fen bilimleri dersi için sınıfa 
şekildeki bitki örneklerini getiriyorlar.  

Bu durum ile ilgili hangisi doğrudur? 

A) Her ikisi de çiçeksiz bitki getirmiş. 

B) Her ikisi de çiçekli bitki getirmiş. 

C) Melda çiçeksiz bitki , Selda çiçekli bitki getirmiş. 

D) Melda çiçekli bitki , Selda çiçeksiz bitki getirmiş. 
 

3. 
 
 
 
 
                                               Yeşil 
                                               bitki 
                      Fare 
 
 
 
           1   2        3 
Aynı türe ait sağlıklı üç kelebek hiçbir şekilde hava 
almayan üç ayrı özdeş fanusa 1. kelebek tek başına, 
2. kelebek bir fare ile, 3. kelebek ise yeşil bir bitki 
ile birlikte koyuluyor. 

Kelebeklerin yaşama süreleri arasındaki ilişki 
seçeneklerden hangisindeki gibi olur? 

A) 3 > 2 > 1  B) 3 > 1 > 2 

C) 1 > 2 > 3  D) 2 > 1 > 3  

 

 

4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fatih öğretmen öğrencileri ile küçük bir doğa 
gezisine çıkıyor. Otların arasında yavaş yavaş 
ilerleyen kaplumbağayı görüyorlar. Daha sonra 
yerdeki taşı kaldırdıklarında bir tane kırkayak ile 
karşılaşıyorlar. O arada Ebru kayaların arasında 
hızla giden bir kertenkele görüp çığlık atıyor. Biraz 
daha ilerlediklerinde burunlarına kötü bir koku 
geliyor, bir tilki ölmüş, etrafında sinekler 
uçuşuyor. 

Fatih Öğretmen ve öğrencileri doğa gezisi ile 
ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Hem omurgalı hem omurgasız canlılar görmüşler. 

B) Üç tane sürüngen türü görmüşler. 

C) Bir tane memeli türü görmüşler. 

D) Gördükleri omurgasız hayvanlardan biri sinektir. 
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5. 

 

 

 

 

 
 
 
Ceyda’nın babasının bahsettiği logo 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A)    B)  

 

 

 

 

 

C)    D) 

 

 

 

 

 

 

 

6. 

 

 

 

 

 

 

 

              Şekil 1       Şekil 2 

Toprakta dikili iken Şekil 1’deki gibi tamamen yeşil 
renkte olan bir bitkinin kökü topraktan çıkarılıyor 
ve bir süre sonra Şekil 2’deki gibi solup kuruduğu 
gözlemleniyor. 

Bitkinin kökü topraktan çıkarılınca 
kurumasının sebebi hangisidir? 

A) Besin üretmesi için gerekli suyu topraktan 
alamaması 

B) Besin üretmesi için gerekli olan karbondioksiti 
topraktan alamaması 

C) Besin üretmesi için gerekli olan güneş ışığını 
alamaması 

D) İhtiyacı olan mineralleri topraktan alamaması 

 

 

 

7. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Öğrencilerin sohbet konusu olan canlı grubu 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Hayvanlar  B) Mikroskobik canlılar 

C) Mantarlar  D) Bitkiler 

 

 
8. 

 

 

 

 

 

 
Pınar mikroskopta bir canlı grubunu gözlemliyor. 

Pınar’ın gözlemlediği canlı grubu ile ilgili;  

I. Gözle görülemeyen canlılardır. 

II. Mikroskopta gözlenen canlı hastalanmamıza 
neden olabilir. 

III. Bitki ve hayvan ölülerini çürütüp, doğaya 
karışmalarını sağlarlar. 

ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) I ve II   B) I ve III 

C) II ve III   D) I, II ve III 

 

 
9. 

 

 

 

 

 

 

 
Hakkında bazı bilgiler verilen şekildeki 
hayvan için aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
A) Omurgalı bir kuştur. 
B) Omurgalı bir memelidir. 
C) Omurgasız bir böcektir. 
D) Omurgalı bir sürüngendir. 

Şapkalısı var 
şapkasızı var. 

Zehirlisi var 
zehirsizi var. 

Besinleri küflendireni var, 
hamuru mayalayanı var. 

Saç dökeni var 
sakal dökeni var. 

Temizlik paspasından 
süzdüğüm pis su işe 
yaradı… Hepsi de çok 
hareketli, hiç biri 
yerinde durmuyor… 

Baba 
masadaki 
ürünler geri 
dönüştürüle
bilir mi? 

Evet, Ceyda 
geri 
dönüşümlü 
olduklarını 
logoya 
bakarak 
anlarsın. 

 
 
 
 
 

 Uçabilir. 
 Doğurur. 
 Yavrularını sütle besler. 



10. 
Bağımlı 
Değişken 

Sabit tutulan 
değişken 

Bağımsız 
değişken 

Ampul 
parlaklığı 

Pil sayısı Ampul 
sayısı 

Değişkenlerin tabloda gösterildiği gibi olan 
deney grupları hangi seçenekte gösterilmiştir? 

A) 

 

 

 

 

B) 

 

 

 

 

C) 

 

 

 

 

D) 

 

 

 

 

 

 

11. Taner “Pil sayısı arttıkça devredeki ampullerin 
parlaklığı artar.” hipotezini doğrulamak için 
aşağıdaki devreleri kuruyor. 

 

 

 

 

 
    1. devre           2. devre 

Öğretmeni hazırladığı devreler ile bu hipotezi 
kontrol edemeyeceğini söylüyor. 

Taner aşağıdakilerden hangisini yaparsa 
hipotezi kontrol edebileceği devreleri kurmuş 
olur? 

A) 1. devreye bir pil daha eklemeli 

B) 2. devreden bir pili çıkarmalı 

C) 2. devreden bir ampulü çıkarmalı 

D) 1. devreye iki ampul daha eklemeli 

 

12.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eşit sayıda pil takılan X, Y, Z ve T elektrik 
devrelerinde ampul sayıları grafikte gösterildiği 
gibidir.  

Hangi devredeki ampullerin parlaklığı en azdır? 

A) X  B) Y  C) Z  D) T 

 

13.  

 

 

 

 

 

 

 

Elektrik devre elemanlarının isimleri ve resimleri 
şekilde gösterildiği gibidir. 

Aşağıdaki sembollerden hangisine ait bir 
devre elamanı şekilde verilmemiştir? 

A)              B)                   C)              D) 

 

 

 

 

14. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Güneş hangi konumda iken Arda’nın gölge 
boyu en kısa olur? 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4 

 

 



15.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Öğretmen tamamı özdeş olan ispirto ocakları, 
termometre, üç ayak ve kaplarla şekildeki 
düzenekleri kuruyor. 

Bu deney ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Bağımsız değişken su miktarıdır. 

B) Bağımlı değişken kaynamaya başlama süresidir. 

C) Sabit tutulan değişkenler, ispirto ocağı, 
termometre, üç ayak ve kaptır. 

D) Sıvının cinsi ile kaynama sıcaklığı arasındaki 
ilişki gözlemlenmek istiyor. 

 

16.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Aysu cismin ağırlığı ile sürtünme kuvveti arasındaki 
ilişkiyi gözlemlemek için şekildeki iki düzeneği 
kuruyor. 

Aysu’nun deneyindeki değişkenler hangi 
seçenekte doğru gösterilmiştir? 

     Bağımsız değişken   Bağımlı değişken 

A)      Cismin ağırlığı           Sürtünme kuvveti 

B)    Sürtünme kuvveti          Cismin ağırlığı 

C)        Yüzey cinsi     Sürtünme kuvveti 

D)     Cismin ağırlığı        Yüzey cinsi  

 

17.         

 

 

 

 

 
  1. düzenek                              2. düzenek 
Asitli içecekleri tüketmenin dişlere verdiği zararı 
kontrollü deney ile göstermek isteyen öğrenci 
Asitin verdiği zararı göstermek için 1. düzenekte 
sirke içerisine 1 tane yumurta bırakıyor. 
Öğrencinin kuracağı 2. düzenek nasıl olmalıdır? 

A)                                   B) 

 

 

 

 

C)    D) 

 

 

 

 
B. Aşağıda verilen çiçekli bitkinin kısımlarını 
yazınız. (1 x 4 = 4 Puan ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C. Aşağıda verilen omurgalı hayvanları ait 
oldukları gruba göre işaretleyin.(1x6=6 Puan) 
Canlı Memeli Kuş Balık Sürüngen 
Balina     
Yunus     
Penguen     
Hamsi     
Kertenkele     
Deve kuşu     

D.Aşağıda verilen elektrik devresini 
sembollerle çiziniz. (1x5= 5puan) 
 
 
 
 
 
 

 
Not: Süre 40 dakikadır. Her sorunun puanı soru 
başlığında yazılmıştır. Başarılar dilerim 

Fatih GİZLİGİDER / Fen ve Teknoloji Öğretmeni 


